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Урок геометрії в 7 класі
Тема. Суміжні кути та їх властивості

Мета: Сформувати поняття суміжних кутів; домогтися засвоєння теореми

            про суміжні кути; сформувати вміння застосовувати набуті знання для

             розв’язування задач. Вчити аналізувати, співставляти, узагальнювати.

             Виховувати уважність, працелюбність, дисциплінованість.
Тип уроку: засвоєння нових знань.
                                               Хід уроку

І. Організаційний момент. Привітання. Перевірка готовності учнів до уроку
    Видатний німецький письменник 18 ст. Йоганн Гете казав «Чого не розуміємо, тим не володіємо». Я хочу, щоб саме ці слова стали девізом нашого уроку і допомогли вам подолати ще одну сходинку важливої науки – геометрія.

Тож, починаємо! 
ІІ. Актуалізація опорних знань

      На сьогодні ви повинні були повторити тему «Кути». Отже: 
1. Що таке кут?

2. Які види кутів ви знаєте?

3. В яких одиницях вимірюють кути?
     Закінчити речення:

· Кут, величина якого дорівнює 1800 називається …
· Якщо величина кута дорівнює 900, то цей кут…

· Кут від 00 до 900 називається …
· Градусна міра тупих кутів …
    А зараз прикрили очі і знаходимо відповіді на запитання: 

· Який кут утворюють стрілки годинника о 18 годині?

· О 3 годині?
· О 5 годині?

· Яка градусна міра кута, утвореного стрілками годинника о 1 годині?
· А  о 4 годині?
Перед вами таблички. Ланцюжком, відшукуємо кути і визначаємо на око, які вони:
(робота з табличками)
Ребята! Для успішного засвоєння нових знань нам необхідно пригадати ще дві геометричні фігури
               (На малюнку промінь і доповняльні промені)
ІІ. Засвоєння нових знань.

      Ребята, на попередніх уроках ми розглядали  кут, як окрему геометричну фігуру, сьогодні ж ми познайомимось з парою  кутів, які дуже пов’язані між собою і мають певні властивості. І ці кути …

(записали тему уроку).
     Наше завдання: з’ясувати, які кути називають суміжними, навчитись їх розпізнавати і будувати. Засвоїти основну властивість суміжних кутів  та вчитись застосовувати набуті знання для роз’язування нескладних поки що задач.
  В словнику – суміжний – сусідній, прилеглий.

    Тема дуже важлива і матиме своє продовження надалі. Окрім того, знання суміжних кутів має велике практичне використання. А саме, їх можна бачити на  шляхах, дорогах, каналах, що перетинаються, при спорудженні внутрішніх стін будинків тощо. 
   Ви неодмінно їх знайдете в навколишньому середовищі, але для цього треба знати: які ж вони?  
    Перед вами  дорожній знак. Він означає «Перехрестя». Давайте розглянемо його з точки зору геометрії. Що він собою бачите?

                          Перед вами суміжні кути. Спробуємо дати означення.

Відкрили підручники на сторінці 22 і прочитали означення.

(Один учень вголос читає означення суміжних кутів).
А зараз один учень  на дошці, а ви всі в зошиті намалюємо 2 суміжних кути

Позначимо їх АОС і ВОС

1. Назвати спільну сторону.

2. Назвати доповняльні промені.

3. Назвати суміжні кути

А зараз відшукаємо на малюнках суміжні кути (стор. 23 підручника)
Ми побудували довільні суміжні кути. А як ви думаєте: чи можна маючи заданий кут побудувати йому суміжний?

(діти дають відповіді)

Спробуємо це змоделювати. (два учні намагаються зробити модель.

Чи єдиний це варіант?

    Отже, для побудови кута, суміжного даному треба продовжити за його вершину одну із сторін.

Я кріплю кути, а ви приготуйтесь до роботи в парах

Виконаємо невеличку практичну роботу. Кожна пара на одному аркуші.

    1 завдання: 
Малюємо довільний 

І ряд -  гострий кут

ІІ ряд - тупий кут

ІІІ ряд -  прямий кут.

Позначте його 1.

2 завдання:

Виміряйте його величину і запишіть

3 завдання:

Побудуйте кут суміжний з ним

Позначте його 2

4 завдання:

Виміряйте його величину і запишіть

5 завдання:

Знайдіть суму кутів 1 і 2
Перевіряємо, що вийшло?

Як ви думаєте: це випадково?

Але це припущення, яке треба довести.

Отже, теорема, що виражає властивість суміжних кутів.
Сума суміжних кутів дорівнює 1800. 

Доведення теореми. 

Твердження, які випливають з теорем називають  наслідками.
Теорема має аж три наслідки і вам зараз легко буде їх сформулювати, ви до цього підготувалися, виконуючі практичну роботу
Формулюємо наслідки за допомогою моделі:

1 Кут, суміжний з гострим -… тупий

2. Кут, суміжний з тупим…- гострий

3. Кут, суміжний з прямим … прямий.

ІІІ. Закріплення знань

№68 усно
№ 70 виконують сильніші учні
Решта: працюємо разом за готовими малюнками. Знайти кут Х:
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Розв'язати задачі


Перевіряємо роботу учнів, що працювали над № 70
Отже, як знайти, градусну міру кута суміжного з даним?

Задача № 3 – 1 учень коментовано
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Знайти:

Задача 3


Хто справиться швидше, пропоную попрацювати над наступною задачою
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Знайти:


А зараз трішки відпочинемо і пограємо в гру : Я так думаю.
Працювати будемо в групах.

Кожна група отримає запитання – 1 хв. На представник команди зачитує запитання і дає відповідь, яка знайдена колективно

Гра «Ми думаємо так…»
Питання:

1. Чи можуть бути суміжними тупий і прямий кути? (Ні)
2. Чи можуть бути суміжними два тупих кути? (Ні)
3. Суміжні кути мають величини: 700 і 1200. На скільки один з них більший від другого?  (Це не суміжні кути)
   Підсумок уроку. 
Математичний диктант (2 учні працюють на зворотних дошках)
1  Сума суміжних кутів дорівнює…
2. Якщо кут гострий, то кут суміжний з ним…
3. Якщо кут прямий, то суміжний з ним…

4. Знайти кут суміжний з кутом 280 градусів.
5. Один з суміжних кутів в 3 рази більший від другого. Знайти ці кути.
Взаємоперевірка. Оцінювання робіт.
Домашнє завдання. П. 5 № 69, № 71, № 76. 

Пропоную творче завдання.

1. Побудуйте два нерівних суміжних кути так, щоб їхня спільна сторона була горизонтальною

2. Побудуйте два нерівних суміжних кути так, щоб їхня спільна сторона була вертикальною

     Ребята ви  добре сьогодні працювали, І я хочу кожному з вас зробити невеличкий подарунок. Готуючись до сьогоднішнього уроку, я склала для вас вірш. Я сподіваюсь, що цей віршик вам допоможе.
	Якщо він тупий – я гострий

Гострий він, то я тупий

Якщо рівні –  ми прямі

Тому заздрять нам усі.




          Суміжні кути

Ми – брати! Удвох ми – сила!

У нас спільна половина

Ну а друга  – це пряма

Нас обох вона єдна.
                                       Та які б ми не були

                                       Якщо нас ти додаси

                                       Разом будем я і брат

                                       Завжди – 180!
	          Суміжні кути

Ми – брати! Удвох ми – сила!

У нас спільна половина

Ну а друга  – це пряма

Нас обох вона єдна.

Якщо він тупий – я гострий

Гострий він, то я тупий

Якщо рівні –  ми прямі

Тому заздрять нам усі.

Та які б ми не були

Якщо нас ти додаси

Разом будем я і брат

Завжди – 180.
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Задача 3
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Знайти:
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Знайти суміжні кути, якщо один із них в чотири рази більший від другого.

Знайдіть суміжні кути, якщо один із них на 10 градусів більший від другого



Розв'язати задачі
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Знайти суміжні кути, якщо один із них в чотири рази більший від другого.

Знайдіть суміжні кути, якщо один із них на 10 градусів більший від другого



Розв'язати задачі
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